
ADFC/BUND Fahrradklima - Umfrage 2005
Ergebnis für Mannheim

Jahr 2005 2003 1991 Differenz 03/05 Differenz 91/03
Rang 12 (von 28) 7 (von 35) 18 (von 41) - 5 Plätze + 11 Plätze Bewertung 05

Gesamt-Note 3,82 3,36 4,69 -0,46 1,33 ausreichend
Radfahren macht Spaß 2,98 2,36 3,67 -0,62 1,31 befriedigend

Radfahren ist sicher 3,83 3,09 4,40 -0,74 1,31 ausreichend
Zentrum ist gut erreichbar 2,54 2,45 3,81 -0,09 1,36 befriedigend

Verbesserungen in letzter Zeit 4,22 3,64 4,75 -0,58 1,11 ausreichend
Keine Umwege für Radfahrer 3,28 2,45 4,76 -0,83 2,31 befriedigend

Radwege sind breit 3,97 3,36 4,39 -0,61 1,03 ausreichend
Radwege sind komfortabel 3,55 4,59 1,04
Mitnahme in Bahn und Bus 3,43 3,64 5,70 0,21 2,06 befriedigend

Radwege werden gereinigt 4,12 3,09 4,40 -1,03 1,31 ausreichend
Radverkehr an Baustellen 5,01 4,64 5,46 -0,37 0,82 mangelhaft

Ampelschaltungen fahrradfreundlich 4,33 3,18 5,17 -1,15 1,99 ausreichend
Aufstellflächen an Ampeln 3,64 5,86 2,22

Grünvorlauf an Ampeln 4,73 5,77 1,04
Zweirichtung in Einbahnstraßen 3,23 3,09 5,68 -0,14 2,59 befriedigend

Fahrrad-Wegweisung 3,68 3,64 4,27 -0,04 0,63 ausreichend
Kfz als Radweg-Parker 5,02 4,45 5,18 -0,57 0,73 mangelhaft
Fahrrad-Abstellplätze 4,1 3,00 4,66 -1,10 1,66 ausreichend

Konflikte mit Fußgängern 3,35 2,73 4,14 -0,62 1,41 befriedigend
Pkw sind zu schnell 4,19 4,18 4,95 -0,01 0,77 ausreichend

Rad als Verkehrsmittel anerkannt 3,61 2,55 3,62 -1,06 1,07 ausreichend
Alle Gruppen fahren Rad 3,05 3,00 3,21 -0,05 0,21 befriedigend
Werbung für Fahrrad 4,69 mangelhaft

Hindernisse 4,11 ausreichend
Fahrraddiebstahl 3,86 ausreichend

Führung abseits Hauptstraßen 3,39 befriedigend
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